








кадрів з вищих рослин. Консультації з провідними спеціалістами країни у різних галузях сучасної 
ботаніки дозволили прийняти найбільш оптимальне рішення, що відповідало як потребам кафедри, 
так і перспективним напрямкам розвитку ботанічної науки. Згідно попередньої домовленності, двоє 
співробітників кафедри закінчили аспірантуру при Дніпропетровському університеті, під керівни-
цтвом проф. А.П. Травлеєва виконали і захистили кандидатські дисертації за спеціальністю «еко-
логія» – О.В. Безроднова (2000) та Ю.Г. Гамуля (2001). В подальші роки робота з кадрами не при-
пинялася. Закінчили аспірантуру і захистили кандидатські дисертації представники наймолодшого 
покоління ботаніків – К.О. Звягінцева (2015), М.Д. Жежера (2015), Г.О. Казарінова (2016).

З 1977 пануючим у науковій роботі кафедри стає флористичний напрямок, у розробці якого 
приймають участь всі викладачі. За результатами багаторічних досліджень, як особистих, так і кіль-
кох поколінь харківських вчених, викладачами кафедри (Т.В.Догадіна, Л.М.Горєлова, О.С.Горбулін) 
підготовлений «Флористический кадастр Харьковской области» (1997). Продовжувалися критико-
систематичні дослідження двох відділів водоростей (Chrysophyta, Xanthophyta), що традиційно ви-
вчалися харківськими альгологами. Результати цих робіт увійшли до двох монографій: «Разнообра-
зие водорослей Украины» (2001) та англомовної «Algae of Ukraine» (2006).

Нові часи, нові люди, нові життєві реалії – все це вимагає не тільки і не стільки зберіган-
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ня традиційних напрямків наукової роботи кафедри, скільки наповнювання її новим вмістом. Аль-
гофлористичні дослідження, вивчення водних фітоценозів залишається серед провідних напрямків 
наукової роботи кафедри, продовжуючи традиції альгологічної школи В.М. Арнольді (проф. Т.В. 
Догадіна, доц. О.С. Горбулін, аспіранти Зареі Бехруз (захист 2010) та О.В. Райда (захист 2012), по-
шукач М.Д. Швед(Жежера) (захист 2015)). Разом з тим, на новому якісному рівні відроджуються і 
набувають сили дослідження масових культур водоростей як об’єктів біотехнології (В.П. Комарис-
та), а також вивчення аутекології водоростей континентальних водойм, як компонента гідроценозів 
(О.С. Горбулін). У проведенні цих досліджень неабияку допомогу і підтримку кафедра отримує в 
особі директора НДІ біології А.І. Божкова. Має місце спроба відродити після тривалої перерви ви-
вчення лишайників, як компонента фітоценозів та індикаторів стану довкілля (А.Б. Громакова). До-
слідження флори вищих рослин та рослинності набуває екологічного характеру, з вивченням грунтів 
як складової частини біогеоценозів та включенням показників структурно-функціонального аналізу 
фітоценозів (О.В. Безроднова).
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